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IV.
A takarmánytermelés fejlesztéséről

Állatállományunk takannányel- 
;Alás-a elégtelen s különösen fehér- 
ívben szegény.

Országosan a szükségesnél ki­
sebb területen termelünk takar­
mányt. Gyakran nem azokat a ta­
karmánynövényeket termelik, amé 
:ycii a helyi viszonyoknak a leg- 
ióbban megfelelnek és a legtöbb ta­
karmány értéket adják. Elhanya­
golt a fehérjében gazdag pillangós 
virágú takarmánynövények és ezek 
keverékeinek termelése. Sok hiba 
van a fakarmányíélék betakarításá­
ban, tartósításában, tárolásában és 
felhasználásában is.

Viszonylag nagy területet e1 fog­
údé legelőink és rétjeink nagyon el­
hanyagoltak, termésük alacsony és 
rossz minőségű.

Az állatállomány részére szilárd 
íakarmányalapot kell teremteni, 
amelynek érdekében a következő in. 
(.'•zkedéseket kell vég-ehajtani.

I • Az ország különféle vidékein 
íz illető vidék talaj- és éghajlati 

viszonyainak leginkább megfelelő 
! i kanná nv növény eket és fajtákat 
kell termelni.

A legértékesebb takarmánynövé­
nyek, az évelő pillangós virágú, 
i isősorban a lucerna — szálasta­
karmányok vetésterületét 1954 év- 
'.'II 750.000 kát. holdra, 1955 évben 
00.000 kát. holdra, 1956 évben 

S85.000 kát. holdra kel! növelni. — 
Legfontosabb szálastakarmány nö­
vényünk, a lucerna terméshozamát 
az elkövetkező három -év alatt or­
szágosan kát. holdanként három 
mázsa szériával kel! emelni. Ennek 
érdekében:

a) A lucerna és egyéb évelő pil­
langós vírágúak magvaiból szilárd
etömagalapot kell teremteni. A 

termelőszövetkezeteknek és az 
gyén!leg gazdálkodó dolgozó pa­
nzióknak 1954 évben 5000 mázsa, 

1955 évben 8500 mázsa, 1956 évben 
10.000 mázsa lucernavelőrnagot kell 
kölcsönadni azzal, hogy azt két 
ven belül kifogástalan' minőségű 

termésből azonos súlymennyiségben 
adják vissza.

b) A lucerna magtermésének nö­
velése érdekében is meg kell javí- 
' mi a termelési eljárást a nyári ve­
lős és a pótbeporzás elterjesztésé­
le!. A lucernáimig ára mázsánként 
1500 forint legyen és ehhez kell 
arányosítani a többi évelő takar­
mányfélék magva inak árát is. A 
gépállomások, állami gazdaságok 
a cséplcsi idényben megfelelő szá­
mú cséplőgépet állítsanak a lucerna 
és heremag cséplésére.

c) A lucernaszéna és a többi évelő 
pillangósvirágú szálas takarmány- 
növény szénakészítési veszteségei­
nek csökkentésére el kell terjeszteni 
Kurír) Ede egyetemi tanár rendsorl- 
rásos szénaszárítási módszerét. A 
lucerna- és vöröshere táblákon ége­
téssel, vegyszerekkel rendszeresen 
és kötelezően irtani kell az arankát. 
A termelők a kártékony rovarokat 
bogárfogással, permetezéssel, poro­
zással pusztítsák. Meg kell szervez, 
ni a rovarirtást pulykával és gyön­
gyössel is.

—• A szilárd takarmány-alap 
megteremtése érdekében a" leg­
fontosabb és legnagyobb takar­
nia nvérteket adó kukorica ter­
mésállagát az utolsó hat év át­
lagához képest három év alatt 
ka t- holdanként két mázsával 
kell emelni, A kukoricát lehető­
leg istállótrágyázott s ősszel mé­
lyen szántott földbe kell vetni, 
licndkivül fontos, hogy mind a 
t mn c I ő s z ö v e t k c z c to k és állami 
gazdaságok, mind az egyénileg 
termelők a kukoricát legalább 
háromszor kapálják és alkal­
mazzák minél többen a pótbe­
porzást, amely az elmúlt évek 
tapasztalatai alapján jelentős 
terméstöbblet,e.t hoz.

A termelőszövetkezetek &$ az 
állami gazdaságok a kukoricát 
lehetőleg négyzetes művelésre 
vessék, a kapálást pedig kereszt- 
ben-hosszában, géppel végezzék.

Fokozatosan rá kelj térni a 
chterozis-kukóricavetőm,ig hasz­
nálatára. Ennek érdekében fo­
kozatos fejlesztéssel évente 
25.000 kát. holdon kell heterozis. 
kukorica vetőmagot termelni. A 
hetcrozis-kukorica vetőmag min­
den mázsájáért a termelőszövet­
kezeteknek 1.5 mázsa takar­
mány kukoricát keli adni. A he- 
terózis-kukoricavetőmagot a tor. 
melőszö vet kezetek és az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok szokvány minőségű takar­
mánykukoricáért 1—1 arányban 
kapják cserébe.

A kukorica szárat a vesztesé­
gek elkerülése végett a törés 
után azonnal le kell takarítani, 
he kel! silózni, vagy beázás el­
len biztosan védő kúpokba, kaz­
lakba kelj rakni,

3. A takarmánytermelést úgy 
kell megszervezni, hogy április 
közepétől kezdve a téli idősza­
kig áliaridóan megfelelő mcay- 
nyiségfi zöldlakarmá.ny álljon 
mind a termelőszövetkezetek, 
mi,nd az egyéni termelők és az 
állami gazdaságok rendelkezé­
sére.

A zö I dtaka rm á ny- ellátá s fo­
lyamatosságának biztosítása ér­
dekében nagyobb gondot kell 
fordítani a tavaszi vetésű zöld- 
takarmányok és a másod termé­
nyeik vetésére. Ez utóbbiaknak 
fokozatosan mintegy 50 százalé­
kát, olyan növényféleségekből 
kell elvetni, am el vek az őszi hó­
napokban zöldtakarmányként 
használhatók fel. (Cirokfélék, 
Szudáni ifi, takarmánykáposzta.)

A tavaszi időszakban nagyobb 
mértékben kelt alkalmazni a ta­
karmányfélék, pb a vöröshere, 
murokrépa rávclését a tavaszi 
és őszi gabonákra, vagy a sár­
garépa együttes vetését mákkal, 
borsóval stb.

A kettőstennclésben rejlő le­
hetőségek megfelelő hasznosítá­
sára 1951. évben 168.000 kát. hol­
don 1955 évben 220.000 kát. hol- 
don’ 1956. évben 285-000 kát. hol­
don’ keld őszi keveréktakar­
mányt termelni.

A folyamatos nyári zökltakar- 
mánycliátás megszervezése mel­
lett "növelni kell a nedvdús ta­
karmányok — elsősorban a ta­
karmányrépa hozamát és el kell 
terjeszteni a legjobb terméstadó 
rózsaszínű — Béta takarmány­
répafajtát.

4. A silózás általánossá létele 
érdekében 1951. 350.000 kát. hol­
don, 1955. évben 380.000 kat hol­
don, 1956. évben 430.000 kát. hol­
don kell silótakarmáinyt termel­
ni-

A silózást nemcsak a speciális 
silónö vények termelésének ki- 
terjesztésével, hanem azoknak 
a gyengébb minőségű takarmá­
nyoknak (kukoricaszár. napra­
forgótányér stb.) silózásával, is 
növelni kell, amelyek így érté­
kes takarmányokká alakíthatók 
át.

Gondoskodni kelt arról, hogy 
az 1954. év végére a termelőszö­
vetkezetekben, valamint az álla­
mi gazdaságokban szarvasmar­
ha és juh számosállatonként 
három köbméter, sertés szá­
mosállatonként fél köbméter ál- 
iandójellcgű (beton, tégla) silóim 
álljon rendelkezésre. Ezt a siló­
in11 1956-ban sztií-vasmarha és 
juh számosállatonként legalább 
öt köbméterre, sertés számosál­
latonként legalább egy köbmé­
terre kel] emelni.

A termelőszövetkezeti tagok 
háztáji silóépítésé ne,k elősegí­
tésére s az egyénileg gazdálko­
dó parasztok számára, évenként 
300.000 köbméter silóűr építésé­
hez ötéves törlesztésre, anvqglii- 
telfc ke]| nyújtani. Az építési 
anyagnak legalább felét elő re­
gvár jött elemekben kel] biztosí­
tani.'

A gépállomás a silózást ter­
melőszövetkezeteiknek és egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztoknak köbméterenként 2.50 
forintért végezze el. A silózás 
maradéktalan végrehajtása ér­
dekében a főidénvben munkába 
kell állítani minden erre alkal­
mas gépet.

A silókukorica, a barna édes- 
cirok és a kukoricaszár betaka­
rításának megjavításához 1955- 
től kezdve évenként 500 járva­
szecskázó gépet és ezer darab 
silótöltő szecskaváigót keli gyár­
tani, .
5. A legelők és rétek takar­

mánytermésének növelése érde­
kében:

Általánosan be kell vezetni a 
rendszeres gyomirtással, a fekte- 
téses trágyázással egybekötött 
szakaszos legeltetést.

A különféle állatfajok legelte­
tése esetén a legelőt tagokra kell 
osztani. A gyomirtást a legelő 
használóinak kötelességévé kell 
tenni.

Azokat a pásztorokat, akik a 
legelőkön a gyomnövényeket 
rendszeresen irtják, a fektetéses 
trágyázást megszervezik, külön 
díjazásban kell részesíteni.

A legelőkön a jószág ivóvízel­
látásának javítására évente 1000 
új kutat és itató berendezést kell 
létesíteni és eddiginél nagyobb 
gondot kell fordítani a meglévő 
kutak karbantartására.

a) 1955-től évente 75.000 kát. 
ltol rí -javított — elsősorban öntö­

zött — legelőt kell mütrágyázni. 
Ehhez 1955-től évente 53.000 má­
zsa péti-sót, 120.000 mázsa szu­
perfoszfátot, 26 ezer mázsa ká­
liumsót kell biztosítani.

6) A legelők és rétek területé­
nek egyengetésével — többek között 
a kaszái ógépek használatának 
lehetővé tétele céljából — a gép­
állomások részére 100 traktoi- 
vontatású rétgyalut kell gyárta­
ni.

A gyomirtás eredményessé té­
telére a gépállomások és az álla­
mi gazdaságok traktoros vonta­
tásit kaszáinak számát évente 
legalább 500-zal kell növelni, 
azonkívül legalább 200 íogatos 
kaszát kell forgalomba hozni.

c) Az állatállomány jobb fehér- 
j cellái ása érdekében biztosíta­
ni kell az idejében végzett széna­
kaszálást. Árokpartok, vasúti 
töltések, erdei tisztások és egyéb, 
géppel nem kaszálható területeit 
fütermésének betakarítását az 
állami gazdaságok és vállalatok 
részért is végeztethetik. Az erdő- 
gazdaságok’ az eddiginél .lóval 
nagyobb mértékben biztosítsák 
az erdők fütermésének betakarí­
tását.

d) . A legelők és rétek gyöke­
res megjavítását a szükségszerű 
talajjavításokkal együtt talajja-

I vitást állomások végezzék. A le- 
I gelő- és rétjavítási munkált he­

lyi irányítását végző káderek 
oktatására 1954-ben legelő- ég 

1 rétgazdasági mesterképzést kel! 
! szervezni.«

Fokozott mértékben alkalmaz­
ni kell a takarmányok előkészí­
tésénél a szecskázást, répavá­
gást, füllesztést és szükség sze­
rint az élesztösítést. Ennek érde­
kében a term elősző vetkezel vk és 
az állami gazdaságok részére 
megfelelő minőségű, nagyteljesít­
ményű gépi meghajtású szecska­
vágót és répavágót, az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok ré­
szére pedig kézi szecskavágót és 
répavágókat kell gyártani.

6. A szemestakarmányok jobb 
értékesítése érdekében szélesebb 
mértékben kell alkalmazni a sze­
mestakarmányok darálását. A 
járási tanácsok adjanak ki a da­
rálók fenntartására engedélye­
ket. A gépállomások a darálást 
termény helyett pénzért végez­
zék. A termelőszövetkezetek és 
egyéni termelők kezelésében lé­
vő vámdarálók darálásánál a vá­
mot 5 százalékban kell maximál­
ni, ugyanakkor a daráló t’ftíjdo- 
nosok a vámkeresménnyel sza­
badon rendelkezhetnek.

V.
Az ipari és az olajos növények termelésének 
tokozásáról, az élelmiszer- és a könnyűipar 

nyersanyagalapjának növeléséről
A felszabadulás elett az elma­

radott, külterjes mezőgazdaság­
ban az ipari növények termelési­
nek teljesen alárendelt szerepe 
volt. A felszabadulás után az 
ipari és olajos kultúrák terme é- 
sét sikerült nagymértékben fel­
lendíteni, de az ipari és olajos- 
növények területi növekedésével 
nem tartott lépést a termésátla­
gok növekedése. Ennek oka rész­
ben a hazai nemesített vetőmag- 
termelés elhanyagolása, részben 
az őszi mélyszántás és trágyá­
zás elmulasztása. Ezenkívül ko­
moly hibák és hiányosságok mu­
tatkoznak az egyes ipari növé­
nyek termelési területeinek kije­
lölésében, a műtrágya ellátásban, 
a növényápolásban és a betaka­
rítás gépesítésében is. A legjobb 
ipari növénytermelők eredmé­
nyei bizonyítják e növények 
termelésében rejlő nagy lehető­
ségeket. A sárbogárdi Vörös haj­
nal termelőszövetkezet például 
az 1952. évi száraz esztendőben 
is kát. holdanként 403 mázsás 
cukorrépatermést takarított be, 
az országos átlag többszörösét.

Az ipari és olajos, növények 
termelésének íoikozasa ei delié­
ben a minisztertanács már in­
tézkedett a szerződéses feltéte­
lek lényeges javításáról, az árak 
emeléséről. Ezen túl a követke­
zőket kell tenni:

1. Az ipari és olajos növények 
termelésének fokozását a követ­
kező években nem vetésterüle­
tük további növelésével, hanem 
a termésátlagok jelentős emelé­
sével kell elérni. A cukorrépa, 
kender, dohány, repce, mák, ci­
kória vetésterületét a jelenlegi

szinten tartva, a napraforgó és 
a gyapot vetésterületét pedig 
csökkentve, minden erőfeszítést 
arra kell fordítani, hogy kel­
ti á rom éven belül országos vi­
szonylatban holdanként a cu­
korrépánál 120 mázsás, a nap­
raforgónál 7—8 mázsás, a rost- 
kendernél 28 mázsás, a gyapot­
nál 4- mázsás és a dohánynál 7 
mázsás termésátlagot érjünk el. 
Az állami gazdaságokban és a 
termelőszövetkezeteikben azon­
ban még ennél is magasabb le­
gyen a terméseredmény. A kom­
lótermelést ügy kell fejleszteni, 
hogy a hazai szükségletet tel­
jes mértékben fedezze.

2. A 'termésátlagok fokozása 
érdekében a legfontosabb fel­
adat az ipari növények, elsősor­
ban a cukorrépa, a kender és a 
gyapot alá az őszi mélyszántás 
és trágyázás elvégzése.

a) Az ipari növények alá tör­
ténő jóminőségű őszi mélyszán­
tás végett 1951. évtől kezdve —- 
a rost- és magkender, valamint 
a gyapot termelésére kötött 
szerződések alapján — a terme­
lőszövetkezetek és az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok 
számára lehetőleg a, gépállomá­
sok végezzék a mélyszántást. E 
növények alá a termelőszövet­
kezetek részére végzett mély­
szántás díját, ha az egész le­
szerződött területet istállótrá­
gyázták, a ' szerződtető vállalat 
térítse meg.

b) A terméseredmények növe­
lése érdekében az ipari növé­
nyek, mindenekelőtt a cukorré-

(Folylaíás a 2~ik oldalon)
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pa, a kender, a dohány, a Ion és 
ti gyapot termelésénél tovább 
keli fokozni a műtrágyák lei- 
használását is. Az élelmiszer- 
ipari és a könnyűipari minisz­
ter gondoskodjék arról, hogy c 
növények termelői — a terme­
lési szerződések alapján — ide­
jében megkapják a szerződés­
ben biztosított műtrágyát.

3. Meg kell szüntetni azt a 
helytelen gyakorlatot, hogy az 
ipari növényeket, az ország ter­
mészeti adottságait figyelmen 
kívül hagyva, az egyes növények 
számára nem megfelelő tájakon 
:.s termeltetik. A földművelés­
iig vi miniszter — a termelők kí­
vánságának figyelembevételével 
állapítsa meg az egyes ipari nö­
vények legmegfelelőbb termőte­
rületeit s 1955 évtől kezdődően 
az élelmiszeripari miniszter, il­
letve a könnyűipari miniszter 
az 'egyes ipari növények terme­
lésére ezeken a kijelölt területe­
ken engedélyezze a szerződéskö­
tést.

A kijelölt körzetekben ra kell 
térni a hároméves szerződéses 
termelési rendszerre. A kijelölt 
körzeteken kívül fekvő területe­
ken cs.ak egy évre lehet szerző­
dést kötni.

Ugyancsak meg kell szüntetni 
•— a dohány kivételével — az 
ipari növények szerződésen kí­
vül történő termelésének tilal­
mát, sőt javasolni kell, hogy 
főként kendert és lent, valamint 
olajos növényeket, gyapotot, a 
termelőszövetkezetek, termelő­
szövetkezeti tagok és egyénileg 
Gazdálkodó dolgozó parasztok 
szántóföldjeiken, vagy kertjük­
ben saját használatukra is ter­
meljenek. Ezért, a bel- és külke­
reskedelmi miniszter gondos­
kodjék arról, hogy cukorrépa, 
gyapot és más ipari növények 
vetőmagja szabadforgalomba is 
kerüljön.
4. Az ipari növények vetőmag­

szükségletét elsősorban hazai 
nvmesítésű fajtákból kel! bizto­
si tani.

Cukorrépából elsősorban Sedl­
mayr Kurt Kossuth-díjas akadé­
mikus álfái nemesített ..Beta" 
K 91-es fajtát, kell az ország 
egész területén termelni. Nap­
raforgóból az Alföld ós a Du­
nántúl déli részén az iregszem- 
esei középtörzsü középkorai 
napraforgót, a Tiszántúl északi

részén pedig' a szabolcsi tájfaj­
tát keli termelni. Kenderből az 
Alföld déli részén a kompot ti 
kendert- az Alföld többi részén 
a tiborszállási tájfajtát, a Du­
nántúlon a nemesített fertődi 
kendert keli termelni. El kell 
terjeszteni a kompolti kísérleti 
gazdaságban kidolgozott fajta* 
heterózis kender vetőmag elsza- 
poritáfiát.

Vetőmagtermelésre — a fajta­
körzeteken belül — a legalkal­
masabb területet kell kiválasz­
tani és ott a legfejlettebb terme­
lési eljárásokat kell alkalmazni.

Az ipari növények vetőmagjá­
nak előállítását a termeltető vál­
lalatok szervezzék meg a kutató­
intézetek és kísérleti gazdasá­
gok segítségévek

5. A termelőszövetkezetekben, 
az állami gazdaságokban és .az 
egyénileg termelőknél egyaránt 
meg kell javítani az ipari nö­
vények ápolási munkáit.

A cukorrépa termelésénél, a 
koraőszi istállótrágyázás és íi 
géppel végzett őszi mélyszántás 
mellett, a legnagyobb gondot 
kell fordítani ■ az egyclésniek 
négy leveles korban történő el­
végzésére úgy, hogy négyzetmé­
terenként legalább 10 .növény 
maradjon.

A napraforgót ősszel mélyen 
szántott területre kell vetni. A 
Dunántúlon pedig javasolni kell, 
hogy a vetésterülettel való ta­
karékosság céljából térjenek rá 
a napraforgónak őszi takar­
mánykeverék után történő má­
jusi másodvetésére, amely meg­
felelő magtermést "biztosít-

A rost- és ma-gkender alá el­
engedhetetlen a koraőszi bősé­
ges istállótrágyázás, valamint az 
idejében történő őszi mélyszán­
tás. A mag-kendert főleg lápi 
(kolus) talajokra kép vetni.

6. Az állami gazdaságokban 
és a termelőszövetkezetekben fo­
kozni kell a betakarítási mun­
kák gépesítését. A kohó- és gép­
ipari miniszter gondoskodjék a 
külföldön bevált, típusú rostken- 
derbetak arí tógépek oly mértékű 
gyártásáról, ami lehetővé teszi 
a kender teljes gépi betakarítá­
sát. A gabonakombájnok 30 szá­
zalékához napraforgó» rat ó be­
rendezést is kel] gyártani.

A földművelésügyi miniszter 
szervezze meg minél szélesebb 
körben a napraforgó és szója 
gabonakombájnnal való betaka­
rítását.

A burgonya- és a zöldségtermelés növeléséről, 
valamint a dolgozók burgonya- és zöldség- 

ellátásának megjavításáról
Hazánkban a burgonya és a 

zöldségnövények termelési lehe­
tőségei igen kedvezőek, azon 
ban jelenleg még mindkét ter­
melési ágazatra jellemző, hogy 
a felszabadulás előtti elmara- 

. flott állapotuk lényegesen nem 
változott. Csak egyes gazdasá­
gok emelték lényegesen terme­
lésüket. amely egyben megmu­
tatja lehetőségeinket is. A bal- 
kányi állami gazdaság 1953-ban 
200 kát. holdon 170 mázsás bur­
gonyatermést ért e- kai- holdan­
ként; az edelényi Alkotmány 
termelőszövetkezet kertészeti 
brigádja korai fejes káposztából 
152, paprikából ' 107 mázsás át­
lagtermést takarított be. Az or­
szágos termésátlagok azonban 
még nagyon alacsonyak s emiatt 
a mezőgazdaság a növekvő 
szükségleteket ezekből a termé­
nyekből kellő mértékben fedezni 
nem tudja- Ezért a burgonya és 
a zöldségfélék ára niagas.

Ennek oka az is, hogy a bur­
gonya vetésterülete a felszaba­
dulás előtti évekhez képest 77.000 
kai holddal csökkent. A zöld­
ségfélék vetésterülete az 1938. 
évinek a kétszeresére növeke­

dett ugyan, de a mezőgazdasági 
irányító szervek helytelen intéz-, 
kedései következtében a zöldség­
termelés jelentős részben kiszo­
rult a történelmileg kialakult 
zöldségtermelési tájakról.

A burgonya- és zöldségterme­
lés továbbfejlesztése érdekébe,n 
a következő intézkedéseket kell 
tenni:
1* A burgonya vetésterületét 

435.000 kát. holdra, országos ter­
mésátlagát a következő két-há- 
roni év alatt kát holdanként — 
az előző hat év átlagához képest 
— 10—15 mázsával kell növelni.

Különösen nagy gondot kell 
fordítani a burgonyatermelés 
fejlesztésére elsősorban Szabolcs, 
Somogy, Veszprém, Vas, Pest. 
megyékben. Javasolni kell a ter­
melőszövetkezeteknek és az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztoknak, hogy a burgonya 
termelésére alkalmas talajokon 
a burgonya vetésterületét más 
növények — elsősorban mari 
növények — rovására jelentősen 
növeljék meg.

2.Segítséget kel] adni ahhoz, 
hogy minden termelő saját, bur­

gonyaterületének beültetésére 
egészséges, jóminőségü vetőgu­
mót termeljen. Ezért ajánlatos, 
hogy a termelőszövetkezetek 
legjobb burgonyatermő földjei­
ket vetőgumóparcellának jelöl­
jék ki és olt a legjobb termelési 
eljárással, lehetőség szerint — 
elsősorban a Duna—Tisza kö­
zén és az ország déli vidékein 
— nyári vetés segítségével állít­
sák elő a vetőgumót. Javasolni 
kell ezt az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztoknak is. 
Ezért a kísérleti és az állami 
gazdaságok 1951-től kezdve 
évente 8000 kát. holdon szervez­
zék meg a nemesített minőségi 
vetőgumó (^szaporítását és a 
termést a termelőszövetkezetek 
és az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok számára ugyan­
olyan súlyú burgonyáért cserél­
jék ki. Egy-egy termelőnek anv- 
nvi nemesített vetőgumót kell 
adni. hogy vetőgumóparcelláján 
elszapojútva, egész vetésterületét 
3—4 évenként a felújított vető- 
gumóval ültethesse be.

A nyári ültetéséi termes jaro- 
vizálásónak elősegítésére a föld­
művelésügyi miniszter bocsásson 
a következő három év során az 
állami gazdaságok és a termelő- 
szövetkezetek rendelkezésére 
8000 köbméter faanyagot és 
90.000 négyzetméter sodronyfo­
natot.
3. A terméseredmények növe­

lése érdekében javasolni kell, 
hogy a termelők a használatos 
rilka állományú ültetés helyett 
a sűrűbb, kát holdanként kö­
rülbelül 24.000 töves ültetést al­
kalmazzák- A termelőszövetke­
zetek, az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok és az állami 
gazdaságok fokozzák a hozamot 
fészektrágyázással, négyzetes- 
fészkes ültetéssel. Fokozottabb 
mértékben , át kell térni a zöld- 
trágyázásra; 1955-től kezdve a 
a burgonyaterületek zöldtrágyá­
zásához — mindenekelőtt a ter­
melőszövetkezetek és az állami 
gazdaságok számára — kedvez­
ményes áron kell biztosítani a 
szükséges íccserűcsillagfürt- és 
somkóró-vetőmagot. A termelő­
szövetkezeteknek és az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasz­
toknak javasolni kell, hogy a 

-további évek vetőmagszükségle­
tét maguk termeljék meg.

A növényápolási munkák meg­
gyorsítása céljából a fő burgo­
nyatermelő vidékekeken az ál­
lami gazdaságok és gépállomá­
sok kultivátoraib töltögető ekc- 
testekkcl kell ellátni, az egyéni 
termelőknek pedig kellő számú 
fogatog művelőeszközt:' kelt ren­
delkezésükre bocsátani.
4. A zöldségtermelésben visz- 

iza keli térni a történél mi leg 
kialakult termelőtájakra; a 
h a gy m a l crm elé s se j Makó kör­
nyékére, a káposztafélékkel Sza- 
bolcs-Szatmár és Győr-Sopron 
megyébe. a gyökérzöldséggel 
Makó környékére és a Sziget­
közbe, a fűszerpaprikával Ka­
locsa és Szeged környékére, a 
csemegepaprikával a Sárkqz vi­
dékére, a paradicsommal Kecs­
kemét és Hatvan környékére, a 
dinnyével Heves és Szolnok me­
gyébe.

Különös gondot kel] fordítani 
a városellátó övezetek fejleszté­
sére. Ezekben az övezetekben a 
zöldségtermelő üzemek részére 
anyagellátás, hitel, gépellátás 
stb. szempontjából kedvezőbb 
termelési feltételeket keli te­
remteni.

A földművelésügyi miniszter, 
a bel. és külkereskedelmi mi­
niszter a vetőmagellátás javítá­
sa érdekében gondoskodjék ar­
ról, hogy tasakolt zöldségmag 
kellő mennyiségben és minőség­
ben álljon a termelők rendelke­
zésére.

A földművelésügyi miniszter a 
korai szántóföldi és az üvcga'at- 
ti termelés fejlesztése céljából 
gondoskodjék 1951 - 1950. évek­
ben legalább 420,000 darab me­

legágy ablak. valamint n hozza 
szükséges melegágy! keretek, 
üveg és takaróanyag (nád és 
zsúp) biztosításáról. Az üveghá­
zi termelés továbbfejlesztésére 
az üvegházi hajtatófelületet 1954 
—1956. években 20.000 négyzet- 
méterrel kell emelni.

A helyi tanácsok segítsék elő, 
hogy a hazánkban található hő­
forrásokat és az ipartelepek fö­
lös melegvizét a termelőszövet­
kezetek és az állami gazdaságok 
zöldséghajtatásra, melegház _■ és 
melegágy fűtésére felhasználják.

5. A zöldségtermelés hozamá­
nak növelése érdekében fokozni 
kell a zöldségtermő területek 
trágyázását és elő kell segíteni 
az élenjáró termésfokozó mód­
szerek alkalmazását.

A vöröshagymatennclés fej­
lesztése céljából a makói vidé­
kem el kell terjeszteni a dug- 
Imgyma nagyüzemű hőkezelés! 
eljárását. A fűszerpaprika, para­
dicsom. petrezselyem termés- 
eredményeinek fokozása érdeké­
ben cl kell terjeszteni a vetőmag 
jarovizálását. A területek gazda­
ságosabb kihasználása és műve­
lése céljából az alacsony növé­
sű paradicsomot, a paprikát, a 
káposztaféléket. stb. sűrűbben 
kell ültetni.

6» Az öntözéses zöldségterüle­
teket 1954-ban a jelenlegi 22.000 
kát. holdról 28.000 kai, holdra 
keli növelni- Fokozottabban al­
kalmazni kell a barázdás és per­
metező öntözéses módszereket- 
A helyi vizek öntözési lehetősé­
geinek kihasználására a gépállo­
mások útján 1951-ben és 1955-

ben 500—500 szivattyút és meg. 
hajtómotort keli a termelőszö­
vetkezetek és az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok ren­
delkezésére bocsátani. Az öntö­
zéses területeken is be kell ve­
zetni a vetésforgórendszert.

7. A terméseredmények nőve 
lésének fontos eszköze ít minő 
ségi vetőmag. A minőségi vető. 
magellátás érdekében a föld­
művelésügyi miniszter 1954 feb­
ruár 1-ig dolgoztassa ki a mi­
nőségi zöldségmag termelési 
rendszerét-

A zöldségtermeltetést egyéb 
gazdasági magvak termeltetésé 
tői és termelésétől külön ke 
választani.

A magtermelési körzetekben 
önálló zöl dségmagterm el tető.
tisztító, raktározó vállalatokat 
kell szervezni. Dél-Tiszántúl vi­
dékét ebből a szempontból ki
emelt területnek keli tekinteni.

A folyamatos vetőmagellátás 
és a kedvezőtlen évjáratokban 
előforduló terméskiesés miatt 
három éven belül vetőmagtar­
talékot kell létesíteni.

8. A legközelebbi években meg 
kelj szüntetni a burgonya- é- 
züldségtermelés speciális gép- é 
eszközellátottságának hiányait. 
A meglévő egyszerű, fogatos gé­
pek jobb kihasználása mellett 
speciális vető- és ültetőgépek, 
több sort, művelő kultivátorok 
alkalmazásával el kell érni, hogy 
a nagyüzemi termelésben a bur­
gonyaültetést és a sorközi mű­
velést már 1955-ben 50 százalék­
ban géppel végezzék

A gyümölcs- és a szőlőtermelés fejlesztéséről 
és a lakosság gyümölccsel és borral való

ellátásáróljobb
Hazánk természeti és éghajlati 

viszonyai kiválóan alkalmasak gyü­
mölcs-, szőlő-, valamint bortermelés 
re, s lehetővé teszik népünk szük­
ségleteinek teljes kielégítését. Egyes 
élenjáró üzemek jelentős eredmé­
nyeket is értek el: a nyírmadai álla­
mi gazdaság almáin! holdanként 
140 mázsát, a kölesei Petőfi terme­
lőszövetkezet 120 mázsát, a géber_ 
jeni Kossuth termelőszövetkezet 120 
—130 mázsát termelt; a soproni 
Haladás termelőszövetkezet kát. 
holdanként 50 hektoliter bortermést 
ért cl.

A szőlő- és gyümölcstermelés 
eredményei azonban országosan 
nem kielégítsek. A gyümölcsfaállo­
mány termőképességét veszélyezteti 
a nagyarányú pajzstetüfertőzés, a 
rczgálicellátás hiányosságai miatt 
pedig csökkent a szőlőhozam. A bo­
rászat hiányos felszerelése s a hely­
telen feldolgozás folytán a lakosság 
kevés, nagy részben gyenge minő­
ségű borhoz jut.

A túlméretezett állatni kereskede­
lem szervezetlensége miatt a meg­
termelt árugyümölcs minősége to­
vább romlott, s a helytelen árintéz­
kedések, valamint a szőlő- és gyű. 
mölcsterületck felszorzása a terme­
lőszövetkezeteket és egyéni termelő­
ket elkedvetlenítették a termeléstől.

A szőlő- ég a gyümölcstermelés 
fejlesztése és a hozamok gyors 
emelése érdekében a következő in­
tézkedéseket kell tenni:

1*A gyümölcsfaállornányt 1959-ig
— a rendszeres utánpótlás melleit
— mintegy 15 millió darabbal, a 
vegyes gyümölcsök termelését mint­
egy 10.000 kát. holddal kell növelni. 
Ennek megfelelően a termelőszövet­
kezetek és az állami gazdaságok 
üzemi gyümölcsöseinek területét 
hat év alatt mintegy 100.000 kát. 
holddal.

A telepítéseket részben a már tör­
ténelmileg kialakult termelési tája­
kon kell elhelyezni, részben pedig 
úi termelési tájakat kell kialakítani 
olt, ahol a talaj- és éghajlati viszo­
nyok gyümölcstermelésre kiválóan 
alkalmasak. A Duna-Tisza közén a 
kajszibarack, cseresznye, meggy és

szilva; a Nyírségben a leli aima, 
szilva és dió; a Cserhát, Mátra, 
Bükk vidékén a cseresznye, meggy, 
őszibarack és mandula, Budapest 
környékén az őszibarck, cse­
resznye, mandula és bogyó.- 
gyümölcsnek; Zala, Somogy és Vas 
megyékben téli aima, körié, 
szilva, dió cs gesztenye; Felső- 
Dunántúlon a körte, téli alma, kaj­
szibarack és bogyós gyümölcsüek: 
Dunántúlon az őszibarack, mandu­
la, meggy és dió; a balatoni domb 
vidéken az őszibarack és mandula 
termelését kell nagy mértékben fej­
leszteni.

Minden községi és városi tanács 
dolgozzon ki hároméves gyümölcs­
fásítási tervet az utcák, utak, terek 
parkok és egyéb közterületek dió-. 
cseresznye- és eperfával való beül­
tetésére.
2.A telepítések és pótlások előfel­

tételeinek megteremtése érdekében 
a gyümölcsfaiskolai anyag termeié 
sét jelentősen fokozni kell olymó­
don, hogy a termelés évi mennyisé 
ge 1958-ra már évi négymillió da 
rabra emelkedjék. Az állami gazda­
ságok a faiskolák területét 1956-ig 
évenként 400 kát. holddal növeljék.

Ezenkívül engedélyt kell adni 
minden jelentkező termelőszövetke­
zetnek, városi és községi tanácsnak 
és egyénileg gazdálkodó kertésznek 
— állami növényegészségügy i el­
lenőrzés mellett -- faiskola lélesí- 
tésére és a csemetéik forgalombaho- 
zására.

3» A gyümölcstermelés fejlesztés*'- 
érdekében a termelőszövetkezetek, 
egyéni termelők és állami gazdasá 
gok javítsák meg elsősorban a nö­
vényvédelmi munkát, a gyümölcs 
iák egyedi kezelését, ápolását.

Elegendő számú mészkénléfőző 
üstöt kell biztosítani ahhoz, hogy a 
termelőszövetkezetek és az egyéni 
termelők védekezni tudjanak a pajzs- 
tetü ellen. Az olajos permetezést 
háromévenként legfeljebb egyszer 
szabad alkalmazni. A nyári perme­
tezésekhez gondoskodni kell elegen.

(Folytatás a S.ík oldalon)
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A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről

(Folytatás a 2~ik oldalról)
Í5 mepnyiségii félkolloidkcnkészíL 
p lényekre

t» Nagy gondot kell fordítani 
szöiőterütetcink gyorsabb ütemű, 
fokozatos felújítására és 1956-ig a 
meglévő szőlőterületeken a hiányt 
pótolni kell, emellett meg kell kez­
deni újabb szőlők telepítését.

1959-ig 70.000—75.000 kát. hold 
szőlőt keli telepíteni. A termelőszö­
vetkezetek számára ingyenes szapo. 
Kőanyag biztosításával kell lehető­

vé tenni, hogy 1959-ig 20.000— 
'-‘-1.000 kai. hold telepítést végezze­
nek. Az állami gazdaságok ebben 
a/ időszakban 9000 kát. hold szőlőt 
telepítsenek. Fid kell segíteni, hogy 
n előirányzott telepítések zömét, 
mintegy 40.000—42.000 kát. hold 
telepítését az egyéni termelők, illet­
ve a termelőszövetkezeti tagok ház. 
táji gazdaságukban végezzék el. — 
Külön gondot kell fordítani a iörié- 
•iclmi borvidék, elsősorban a Tokaj- 
Hegyalja szőlőtermésének és bor­
gazdaságának fejlesztésére. Pest, 
Bács-Kiskun és Csongrád megyék. 
ben a mennyiségi bortermő fajták, 
a tokaj-hcgyaljai, badacsony-bala- 
tonfüredi és somlói borvidékeken a 
minőségi fehérborfajták. Villány, 
Szekszárd, Eger és Sopron vidékén 

I minőségi vörösborfajlák telepíté­
sét kell nagy mérőkben fokozni. A 
csemegeszőlő telepítését ország­
szerte növelni kell, de különösen 
Pest, Bács-Kiskun és Heves me­
gyékben.

A telepítések érdekcocn 1957-ig 
az állami gazdaságok szölővr-sszS.

anyatéiepeinek területét 1500 kát. 
holdra kell kiegészíteni, ingyenes 
szaporítóanyag juttatásával, beru­
házási támogatással, a terület be­
adási kötelezettség alóli mentesíté­
sével elő kell segíteni, hogy a ter­
melőszövetkezetek mintegy 500 kát. 
hold anyatelepet létesítsenek. A 
szőlőoltványtermelést 1954-től 
1959-ig az állami gazdaságokban 
és termelőszövetkezetekben fokoza­
tosan évi 14 millió darabra, a gyö­
keres európai szőlővessző termelé­
sét pedig 25 millió darabra kell 
emelni. Teljesen szabaddá kell tenni 
a szaporítóanyag előállítását és el­
adását.

A felújítás és pótlás, valamint 
a szőlők jobb megművelése révén 
a terméshozamot 1959-ig mintegy 
32 százalékkal kell emelni. A ter­
mőképességet bujtassál, szálvessző 
zéssel stb. kell fokozni, a töke erő­
állapota szerint. A kiöregedett sző­
lők kivágását és teljes újratelepíté­
sét engedélyezni kell.

A növényvédelem elősegítésére 
növelni kell a rézből készült háti 
és motoros permetezőgépek gyártá­
sát és a szükséges mennyiségű réz- 
gálicot szabadforg ltomba kell 
hozni.

1959-ig oltványszőlőinknek leg­
alább fele homoki szőlőinknek egy- 
harmada megfelelő támaszrendszer­
rel legyen ellátva.

A borok minőségének megjaví­
tása érdekében a borok kezelésére 
és érlelésére szolgáló tárolóteret hat 
év alatt folyamatosan egymilió 
hektoliterrel kell növelni.

Az állattenyé sztcs fejlesztéséről, a lakosság 
jobb hús- és zsíréi látásáról

A háborús pusztítások nyomán 
mintegy felére csökkent állahállo-: 
Hiányunk az egymást követő száraz 
esztendők ellenére nemcsak helyre­
állt, hanem lényegeven a háború 
előtti színvonal fölé emelkedett. A- 
kapitalista idők termelésére jellem­
ző alacsony hozamokat azonban ed­
dig még nem sikerült felszámolni 
és emiatt állattenyésztésünk nem 
tudja kellően kielégíteni állati ere­
detű élelmiszerekkel a lakosság nö­
vekvő szükségletét.

Különösen kedvezőtlen a szarvas­
marha tenyésztés helyzete. — A 
■ zarvasmarhaállományon belül a 
lehenek alacsony száma is akadá­
lyozza a tej össztermelésének meg­
felelő növekedését, s az állatállo­
mány kielégítő szaporodását.

Országosan évről évre nagy vesz. 
v.ségct jelent az elhullások magas 
-zárna, elsősorban a rossz takarmá­
nyozás, a felnevelési és tartási In­
nák, valamint az állategészségügy 
elmaradottsága miatt.

A kedvezőtlen eredmények melleit 
egyes állami gazdaságok, termelő­
szövetkezetek kiváló eredményt ér­
tek el még az elmúlt év rendkívül 
Kedvezőtlen takarmánytermése mel­
lett is. így Lukács Imre, a makói 
Táncsics termelőszövetkezet sertés- 
gondozója 20 fehérhússertés kocától 
’ év alatt 1020 malacot nevelt fel. 
Különösen jó eredmények születtek 

I juhászaiban: Retter György, a 
úrkevei Táncsics termelőszövetke­

zet juhásza 182 darab fésűs merino 
anyánál 6.4G kg nyírósúlyt és 140 
százalékos bárány szaporulatot ért 
"I; Szűcs Sándor, a mezőhegyes! 
törzsállattenyésztő állami gazdaság 
juhásza 155 anyánál 8.36 kg nyíró­
súlyt ért el. Legjobb tógazdasá­
gainkban elérték a 6—8 mázsa hol. 
lankénti halhozamot.

Az állattenyésztés alacsony ho­
zamának legfőbb oka az, hogy nincs 
biztosítva a folyamatos takarmány. 
altatás. A kedvezőtlen időjárású 
ivekben az állatállomány leromlik, 
termelékenysége visszaesik. Ezen­
kívül az építkezés sem követi az 
íd lat tenyésztés fejlődését. A terme­
lőszövetkezetekben és állami gaz­
daságokban nincs biztosítva az ál­
atok jó elhelyezése, a takarmányok 
helyes tárolása.

Igen alacsony a tenyésztői munka 
színvonala, rosszul tartják az apa­
állatokat és elhanyagolt a törzs­
könyvezés munkája.

Az elkövetkező 2—3 évben az 
állattenyésztésben az alapvető fel­
adat a hozamok növelése; a vágási 
súlyok, az egy tehénre eső tejho­
zam, az egy juhra eső gyapjúhozam, 
az egy tojótyúkra cső tojáshozam 
emelése. Az állatállomány szám­
szerű növelését elsősorban a tehén. 
és juhállománynál, továbbá a ba­
romfiállománynál kell célul kitűzni.

A nagyobb szaporaság elérése 
céljából a földművelésügyi minisz­
ter gondoskodjék arról, hogy a ter­
melőszövetkezetek és az egyéni ál­
lattartók anyaállatállományának in­
gyenes fedeztetésére mindenütt ele­
gendő számú, a meglévő állomány 
minőségének javítására alkalmas 
apaállat: bika, mén, kos,' ka i álljon 
rendelkezésre.

A termelőszövetkezetek és állami 
gazdaságok az állatok gondozását 
lelkiismeretes, hozzáértő dolgozókra 
bízzák és gondoskodjanak az álla­
tok jó elhelyezéséről, helyes takar­
mányozásáról, valamint rendszeres 
ápolásukról.

Az ország egész állatállománya 
tenyészetekének 
ben 
larnint
rendelkező termelőszövetkezetekben 
növelni kell a törzstenyészelck szá 
mát.

növelése értieké- 
az állami gazdaságokban, ve­

tni a fejlett állattenyésztéssel

I. SZARVASMARHATENYÉSZTÉS
a) A szarvasmarha tenyésztés 

gyors mennyiségi és minőségi fej­
lesztése érdekében 1956 év végéig 
a szarvasmarhaáilományt legalább 
2.2 millió darabra, ezen kívül a te­
hénállományt 1.1 millió darabra kell 
növelni. Elsősorban a termelőszö­
vetkezeti tagok háztáji és egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok gaz­
daságaiban keli 
vélni.

gaz. 
az állományt nö-

b) Elsősorban az ország állomá­
nyának zömét alkotó magyartarka. 
fajta tenyésztésének és takarmá­
nyozásának megjavításával a teje- 
lékenységet, a tej zsírszázalékát, a 
betegségekkel szemben való ellen- 
áilóképcsséget és a hústermelést 
kell növelni.

c) A földművelésügyi miniszter 
biztosítsa, hogy az 1956. év vé­
gére országosan legalább 100.000 
darab tehenet tartsanak törzsköny­
vi ellenőrzés alatt. Segíteni kall 
tenyésztési munkájukban az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó paraszto­
kat, velük tenyésztési szerződéseket 
kell kötni. 1956. év végéig az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasztok 
tulajdonában lévő legértékesebb te­
heneket törzskönyvezni kell.

d) Az eddiginél nagyobb gondot 
kell fordítani az apaállatellátásra 
és az apaállatok minőségének meg­
javítására. Annyi apaállatról kel! 
gondoskodni, hogy utópároztatás is 
mindenütt végrehajtható legyen. A 
termelőszövetkezeteik és az egyéni 
termelők tehén- és üszőáilornányát 
két eredménytelen pároztatás után 
az állatorvos köteles állategészség­
ügyi kezelés alá venni.

A kiváló apaállatok tenyészérlé- 
kének fokozottabb kihasználása ér­
dekében széles körben el kell ter­
jeszteni a mesterséges termékenyí­
tést, 1954-ben legalább 50.000, 1955. 
ben 80.000, 1956-ban legalább
100.000 tehenet kell mesterségesen 
termékenyíteni.

e) A teheneket lejhozamuknak 
megfelelően — egyedileg — kell 
takarmányozni. A zöld futószalag 
bevezetésével kon tavasztól késő 
őszig gondoskodni Imii i tehenek 
zökltakarmánnya 1. való ellátásúról. 
A termelőszövetkezetekben és az ál­
lami gazdaságokban mindenütt át 
kell térni a naponta háromszori fe­
jősre. Ahol az előfeltételek meg­
vannak, a borjúnevelés tiara ji 
szoptatásos módszerét a gazdaságo­
sabb itatásos módszerrel kell í át­
váltani.

A fejők munkájának meg.-uinv- 
nyítése érdekében az 1956. év ve­
géig legalább 500 termelőszöv'(ke­
zeiben és állami gazds»5jakban 
kell bevezetni a gépi fejest -s leg­
alább 500 tehénistállót, kell felsze­
relni szelepes önitató berendezéssel.

f) Feladatul kell kitűzni, li-ogy 
az 1950. év végére minden ter­
melőszövetkezetnek legyen kö­
zös szarvasmarhatenyésztése és 
minden családos t értnél ősz öve t- 
kezeti tagnak legyen háztáji te­
hene- A termelőszövetkezetek ré­
szére elsősorban vemhes üszők 
vásárlására az állatok értékének 
50 százalékáig terjedhető hosszú- 
lejáratú hiteit kel] biztosítani.

g) A termelőszövetkezeti tagok 
és a dolgozó parasztság számá­
ra árkedvezményt biztosító 
üsző akciókat kell szervezni.

h) Törzskönyvi ellenőrzés a'-r-tt 
álló tehenek után — tejhozamuk 
arányában — a termelőszövet­
kezeteknek és az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztoknak 
hatósági áron abr aki akar mán y t 
kell juttatni, ha a termelt tejnek 
legalább 60 százalékát átadják á 
be,gyű j tőszervnek. Az abrakjut­
tatás mértéke a következő le­
gyen : legalább GOTO kg __ igazolt 
évi tejtermelés esetén 15 mázsa, 
5000 kg után 11 mázsa, 4000 kg 
után 8 mázsa és 3000 kg után 
5 mázsa,

i) Fokozni kell a meddőség, a 
bruccellózis és u gümőkór elleni 
küzdelmet. Meg keli javítani a 
brucellózis -elleni vakcina minő­
ségét.

2- LÓTENYÉSZTÉS.
Meg kell szüntetni azt a hely­

telen szemléletet, mely a lóte­
nyésztés jelentőségét, a gépesítés 
fejlődése miatt lebecsüli. A_ to­
vábbiakban elsősorban a Ióá!lo­
rn ány minőségét kell javítani. 
Ez most lótenyésztésünk legtöbb 
feladata.

a) A termelőszövetkezeteknek
állami támogatást kell nyújtani 
lörzskancák vásárlására és csi­
kótelepek létesítésére.

b) Az egyénileg gazdálkodó
parasztok lótenyésztésének fej­
lesztése érdekében a köztenyész­
tést elit- és törzstenyéezetekből 
származó jóminőségű ménekkel 
kell megerősíteni.

c) Az egyéni1 eg gazdálkodó
dolgozó parasztok tenyésztési

kedvének elősegítésére a törzs­
könyvezett kancák teljes 'óadó­
ját, ha legalább kétévenként egy 
csikót ellettek, egyéb kancák ló- 
adóját pedig arra az évre, 
amelyben ellettek, el kell enged­
ni.

3. SERTÉSTENYÉSZTÉS.
a) 1950, évig el kell érni, hogy 

országos átlagban egy koca után 
évente legalább 7.6 sertést nevel­
jenek fel, s a hizlalásnál a ta­
karmány értékesítés országos át­
laga 20 százalék fölé emelked­
jék. A lakosság hús- és zsíreüá- 
tásanak biztosítása érdekében 
országosan legalább 5.5 millió 
sertést, ezen belül 610.000 kocát 
kell tartani- Ilússertésálloniá- 
ovunkát a feliérjealnp növeke­
désével arányosan az 1953. évi 
26 százalékról 1956-ig 38 száza­
lékra kell növelni A termelő- 
szövetkezetek 1954 év végére 
érjék el, hogy közös kocaállo­
mányuk szaporulta biztosítsa 
hízottsertés beadási kötelezett­
ségük teljesítéséi,

b) Az ország minden területén 
bármely -sertési'ajta tenyésztését 
meg kell engedni és elő keli se­
gíteni. A tenyésztésnél szem előtt 
kell tartani, hogy a hússertés 
fajták közül elsősorban a fehér- 
hússertés fajtát kell tenyészteni, 
éspedig — az éghajlati adottsá­
gok figyelembevételével — fő­
ként a Dunántúlon, továbbá a 
nagy tejgyűjtő központok és 
húsfeldolgozó telepek közelében. 
Az ország többi részén a. jelenle­
gi sertésállomány 70 százalékát 
kitevő mangalicának és első ke­
resztezéséből származó ivadé­
kainak tenyésztését kell elösegi- 
Icni. Bcrksir sertést Bács-ICis- 
kun megye déli részén és az ez­
zel határos területeken, különö­
sen a haszonállat előállító ke­
resztezéshez szüksége« kan-ellá­
tás céljára kell tenyészteni. A' 
száraz, meleg éghajlattal szem­
ben kevósbbé érzékeny kornvall 
sertés tenyésztésének elterjedé­
sét a Duna—Tisza-közén kell 
elősegíteni. A mangalica fajta 
szapora ságán a k továbbfejleszté­
sét és fejlődőképessé gének meg­
javítását kell célul kitűzni.

c) Kedvezőbb szaporulati 
eredmények elérése es a válasz­
tás utáni elhullás csökkentése 
érdekében a sertésállomány 
egészséges, természetszerű tar­
tására az eddiginél sokkal na­
gyobb gondot kell fordítani. A 
sertéstenyésztő farmokat a gaz­
daságosság céljából más állat-te­
nyésztési üzemágakkal (tehené­
szet, hizlalda) -kell összekap­
csolni-

d) A süldőkocák kivételével 
törekedni kell az évenként két­
szeri malacoztatás általános el­
terjesztésére. A szoptatás ideje 
alatt nagy gondot kell fordíta­
ni a kocák ten vészkon di dójának 
fenntartására. Különös gondot 
kell fordítani a szopósmalacok 
korai és fehérjedús takarmányo­
zására. A begyűjtési miniszter 
és az élelmiszeripari miniszter 
gondoskodjék arról, hogy a ma­
lacnevelés céljára 1951-től éven­
te legalább 100.000 mázsa hán­
tolt olajpogácsát állítsanak elő.

e) A malacok takar many érté­
kesítésének , el 1 e«,á llókópességc- 
tiek, növekedési erélyűnek foko­
zása, valamint a vágott áru ked­
vezőbb húsarány án-ak biztosítá­
sa érdekében — a te-nyészgaz- 
daságokat kivéve — széles kör­
ben alkalmazni kell n, haszonál- 
latelőáílífó keresztezést. Ezek­
ben a gazdaságokban a zsirjel- 
3egű kocaállomány szaporaságá- 
nak fokozására az első kereszte­
zésből származó kocákat kell te­
nyésztésbe állítani.

/') A termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok sertésállományának 
javítása céljából az állami gaz­
daságokból évente 30.000 darab 
kocasüldőt kell részükre kedve­
ző feltételek mellett juttatói.

Ugyanakkor a termelőszövet­
kezetek és egyénileg gazdálkodó

dolgozó parasztok törzskönyve­
zett- állományának támogatása 
céljából a -termelőszövetkezetek 
és az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok törzskönyvezett, 
kiváló kocáinak szaporulatából 
tenyészállat-áron évente mintegy 
30.000 darab tenyészsüldőt kell 
felvásárolni. Ezeket kedvező 
feltételek mellett az országos ál­
lomány javítására más termelő- 
szövetkezetek és egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok ren­
delkezésére kell bocsátani.

0} A földművelésügyi minisz­
tériumnak 1950. év vegéig leg­
alább 50.000 koca, törzskönyve­
zéséről kell gondoskodnia.

h) Meg kell ja vita,ni a, sertés- 
pestis, scrtésorbánc, brucellózis 
s meg keil kezdeni a liólvagfér- 
gesség elleni védekezést. Tovább 
kell javítani az oltóanyagok mi­
nőségét.

■1. -I HETEN VESZTÉS.
a) A gazdaságos juhtartás min­

den lehetőségének maradékta­
lan kihasználása érdekében juh­
állományunkat 1950. év végéig 
2-1 millióra, darabonkénti gyap­
júhozamát pedig átlagosan 3.8 
kg-i'a kell emelni.

b) Elsősorban a magas gyap- 
júhozamú, emellett fejősre is al­
kalmas, fésüsgyapjút termelő 
rnerinó jidifajtát kell tenyészte­
ni,. a cigája jelenlegi állomány 
számának fenntartása mellett.

c) A földművelésügyi minisz­
ter biztosítsa, hogy 1956. év vé- 
géig legalább 80.000 anyajuhot 
tartsanak törzskönyvi ellenőr­
zés alatt. A juhállomány mi­
nőségének javítása céljából 
a földművelésügyi minisz­
ter és a könnyűipari minisz­
ter yy. ország kosállományát 
évenként vizsgáltassa felül. A te­
nyésztésre alkalmas kosokat (e- 
nyéezigazolvánnyal kell ellátni, 
a meg-nem felelő kosokat pedig 
ki kell selejtezni. A termelőszö­
vetkezetek .és az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok juh­
tenyésztésének javítása céljából 
az állami gazdaságok juhásza­
iéiból évente 2000 tenyészkost 
kell a termelőszövetkezeteknek 
és az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztoknak átadni.

A juhállomány minőségének 
gyorsabb javítása érdekében a 
mesterséges termékenyítést ki­
váló tcmyészértékű kosok fel­
használásával alkalmazni kell 
minden olyan juhászaiban, ahol 
legalább 400 anya va-n.

d) A zsíros gyapjú kg-onkénti 
termelői beváltási alapárát a 
jelenlegi 15 forintról 36 forin.ra 
kell emelni.

A könnyűipari miniszter a fo­
nál-csereakciót 1954-től kezdve az 
ország egész területére terjessze 
ki. A termelőszövetkezetek közös 
juhállományuk után az állam­
nak átadott zsíros gyapjúmeny- 
nyiség 10 százaléka értékéinek 
megfelelő fonalat igényelhetnek 
tagjaik részére. A termelőszövet­
kezetek juhászai az egy tagra 
eső fonál-mennyiség háromszoro­
sát kapják.

c) A helyi tanácsok a juhállo­
mány számára biztosítsanak a 
közlegelő-kből arányos nagyságú 
gyepterületet, -továbbá szervez­
zék meg a tarlók,utak, árokpar­
tok Jegelte lését. A termelőszö­
vetkezetek és állami gazdaságok 
létesítsenek téli jublegelőket.

j) Az 1956. év végéig el kell ér­
ni, hogy lehetőleg minden álla­
mi gazdaságnak és minden 200 
holdon felüli földterülettel ren­
delkező termelőszövetkezetnek 
legyen juh tenyészete. Ennek ér­
dekében folytatni kell a szerző­
déses bárány-nevelési és űrütar 
íási akciót,

g) Fel kell számolni a juhrü- 
hösséget. A földművelésügyi mi­
niszter és a könnyűipari minisz­
ter szervezzen mozgó, gépi nyí­
ró és rüh elleni fürösztő brigá­
dokat. amelyek a helyszínen vé­
gezzék el a termclőszövetkcze-

( Folytatás a ii-ik oldalon)
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A Magyar Dóig azok Pártja Központi Vezetőségének 
és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 
határozata a mezőgazdasági termelés
(Folytatás a 3-ik oldalról)

tek és egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok juhállomány a- 
nak nyírását és füröszteset- 

5. BAROMFITENYÉSZTÉS. 
a) a baromfi törzsállományt 

a lakosságnak tojással és hússal 
való jobb ellátása érdekében 
1950. óv végéig legalább -0 mi
Hóra kell növelni amelyből kb.
1 millió a termcloszovctW.etcK
ós az állami gazdasagok, 19 nul 
,ió pedig a dolgozó parasztság 
'onvesztésében legyen. A torzs- 
állatállományból 17 millió dat 
tvúkféle 250-000 darab pulyka, ilmoóo’ darab lúd, 1,200.000 da­
rab kacsa legyen. „ ,, .

\ tvúkok évi tojastermvese 
nek az 1956.' év végére országos 
átlagba,n el kell érnie a 90 dara­
bot, ezen belül az állami gazda­
ságokban a 120, termelőszövet­
kezetekben pedig a 100 daiabot.

b) Elsősorban a kettős E-M 
nositású magyar tyukfajtakat 
kell az egész országban clszapo­
rítani. A leghorn fajta terjedc
sót tojástermelő nagyüzemek­
ben, városkörüli tenyészete,icben 
kell' elősegíteni. A magyar rajta 
tvúkokbój a Dunántúlon elsősor­
ban a sárga és kendermagos, az 
Mföklön a sárga és to,hel ’ 
ország egyéb részein a kendéi- 
magos fajtát kell el szaporítani.
Vz egveb baromfifélék közül az 
ország egész területén a .bronz- 
pulyka, a kókesszurke gyöngyös,
„ fehértollú magyar lúd. a pe­
kingi és a fehértollú magyar ka­
csa clszaporítására kell toreked-

" c) A keltetőgépeik kapacitását 
úgv kell növelni, hogy íOol-ben 
10-8, 1955-ben 15, 19,*-ban 1»
millió naposcsibe keltetését tc- 
„vek lehetővé Ennek meg.ee- 
löen bővíteni keli a kcltetoa.to- 
mások hálózatát. A keWetoa ;o- 
másokon csak vérvizsgait allo- 
Hiányból származó t°Jasí)o1 
bad keltetni. Ezért a termelő­
szövetkezetek és az állami gaz­
daságok egész állományát, to­
vábbá a mintaközségekbe,v szer­
vezett egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok állományából
mintegy 700.000 darabot vér­
vizsgáltatni kell. A termelőszö­
vetkezetek és egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok melle,,t 
barom fi tény ész léssel foglakozó 
városi munkásoknak és alkal­
mazottaknak is kell naposcsibé­
ket. kiadni. ... ,

A naposesibcclhullas csökken­
tése érdekében a kcltetőállomá- 
sok fokozatosan készüljenek fel 
arra hogy a naposcsibéket elő­
nevelés után, 10—V2 napos kor­
ban adják át a termelőszövetke 
zetek részére.

(1) A tyúkfajták nemesítésére 
és ezáltal a termelés emelésére 
a termelőszövetkezetek és az al­
ia mi gazdaságok legjobb barom­
fitelepéiből mintegy lőO törzs- 
ícnvészctct keit létesíteni. 19.* 
óv végére meg kel! szervezni 
10.000 tojótyúk csapófészkes tel 
je-útmény ellenőrzését. . .
" c) A baromfiállomány ininosé-

százalék, a termelőszövetkeze­
tekben 36 százalék gépi aratta 

Az elért eredmények mellett 
azonban mezőgazdaságunk gé­
pesítésében még jelentős tubák
vannak. ,.

Az utóbbi években mezogaz 
daságunk viszonylag kévés uj 
traktort kapott. Kevés a gépi 

oá niui I kapáláshoz szükséges Lniverzal- 
n 70.000, 1956-ban öO.OOU trarj.t’or. . Nincs előrehaiadas az 
tenyészállatot kell ked- j ánattenvésztés gépesítésében. _ 
ve.o áron termelószovet-1 Az ;pav a mezőgnzdasagt gé­

pekét nem megfelelő minoseg- 
• • sok mmikaki-

a tevme-

gének és termelési ciedmenye 
nek javítására 1954-ben sOSm. 
1955-ben 70-000. 19o6-ban 60.000 
darab tenyészá,,=.Vv,v .. ,
vezményes áron termeioszovet 
kezeteknek, mintakozségekn

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Hétfőn 28-án délután 3 órakor: a

p0i gazdaságúin 1. évfolyam i roi>a. 
sandtstái részére vropagandiM-i kon­
ferenciát tartunk ..Töke ee ert-ktoob. 
«et“ címmel a 1’ártok tat as Házába n.

Kedden 2C-*n délután 5 W: az 
S-zKP l évfolyam vezetői részére l*r°- 
nagandista konferenciát tanunk a 
párttörtenet 1V—-V. lcjezeteool 
Pártoktatás Házában

KCZClCKnetv, uwuiu«w"--o ' • I pcKtb 4icui 
és egyénileg gazdálkodó dol.,ozo 1)en gyártja
parasztoknak juttatni-

1) Intézkedéseket kell tenni a 
baromfipestis végleges felsza- 
mól ására, cs egyéb barom iibet 0-
ségek teljes visszaszorítasara.

6. MÉHÉSZET.
A méztermelés növelése és a 

magtermeJés megjavítás,a ci ele­
kében növelni kell a méhcsalá­
dok számát. A lekénezósre szánt 
kasos méhcsaládokat kapiarak 
biztosításával kell megmentem. 
1954-től kezdve évente mintegy 
5000 köbméter faanyagot keil

esést okoz és gátolja 
lést. ■' . ,A gépek póíalkatrészeide] va­
ló ellátása sem mennyiségi'eg, 
sem minőségileg nem kic.égito.
Ez, valamint a leromlott minő­
ségű kenőanyag hozzájárul a gé­
pek rossz kihasználásához es 
gvors elhasználódásához.

A gépállomások és állami gaz- 
daságok javítóalapjának fejlesz-| sor. 

j tóse még az eddigi ^gépesítéssel 
I sem tartott lépést Kevés a mű­

helyépület hiányos a szerszam- 
felsz

8 francia elnökválasztás 
11. fordulója is eredmény 

télén volt
Versailles (MTI). Nem hivata­

los jelentés szerint szerdán del 
előtt az elnökválasztás ll. 101* 
dulója is eredménytelen volt. A 
szocialista Nacgelen d/2 szava­
zatot, a független Jaqumot uab 
szavazatot kapott. . ...

A 12. fordulóra délután keiül

Mozik műsora
órakór : A revizor

5000 köbméter faanyagot ked gépfeTszerélés, elégtelen a szer- 
méhkaptárak készítésére biztosi- számkészlctv Nincs megfelelő 
tani. A vándorlás irányításúra QZcman.yagtároló tér. 
méhiegelő megfigyelő hálózatot, I A gépállomásokon és az á hv 
a méhegészségügy javítására mj gazdaságokban rossz a gé- 
rftéhbetegség • ellenőrző hálózatot | pek kihasználása. Nem megfe-

6 órakor

huh. ix ------------- - , I üzemanyagtároló ....
méhiegelő megfigyelő hálózatot, I A gépállomásokon és az a-.á- 

.. . I ml gazdaságokban rossz a gé­
pek kihasználása- Nem megfe­
lelő a gépek karbantartása és 
tárolása- 1

A gépállomások és. -az állom1 
gazdaságok vezetői és a gépesí­
tés területén dolgozók — bár ez 
évben kereken 20 százalékkal 
növelték az egy traktorra eső- 
teljesítményt, — továbbra is sok- 
hibával dolgoznak, elsősorban 
azért, mert; szakképzettségük

HÍREK

kell szervezni. Fokozni ked a 
költésrothadás elleni harcot. A 
költésrothadás miatt kiirtott 
méhcsaládokért a méhészettel 
kártalanítani kell. A vándonne- 
hészetet utazási és fuvarkedv.ez- 
m én vekkel kell támogatni. A 
méhviasz termelői árát 2a fo­
rintról 50 forintra kell emelni. 
A méhészet tevékenységét min­
den adó alól mentesíteni kell.

VÍG: 3, tol 6 
Színes film,

B ÉKE: három negyed 4 
Királylány a feleségem. ,

METEOR: háromnegyed 5. 5 órauo 
Kip krajcár és Péntek 13 -Lata-bar 
Kálmán vígjától,-a. ,

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12 2 órakor. 
A. dalnok esküje Színéé film, délután 
4, 6 órakor: Ba.ja.zzok

Ma, 24_én este 8 órakor az előadá­
sok befejeződnek.Népnevelő ti, Wolat'fkr-'elep: Bele. 
m nyes asszonyok.

.Népnevelő IV C 
rád a* küldötte

Megyei vándor 11. Neptanac-s Wz: 
Gőgös hercegnő.

Csapókért I1L: Vir-

Színliási műsor
Ma nincs előadás. Holnaptól Ká___   1 .Via niUv-3 — 1

nem kielégítő. Nagy a munka- mán Imre: (tirkiwzhewgno operett
7 HM TENYÉSZTÉS. 1 erővándorlás, laza a munka*-
/. HALIÉN IJioZi J L.O _ gvelem. A dolgozok szoepahs |”z,lv,vny, vasárnap fér 7 kor 5 sH_
a) Dolgozó népünk boseges 1 helyzete rossz; nincs gondosko-1 ví.nl- hétfőm lél; 7-kor_ Csokonai be:bt

élelmiszerellátása érdekében 1 dás megfelelő szálláshelyről, 
nagy mértékben fejleszteni ked ^mezősről, a kulturális igé­
it haltenyésztést. A mezőgazda- nyek kielégítéséről és kévés a 

művelésre alkalmatlan | lakóépület. A bérezés rendszere
nem megfelelő cs nem (eszi kel- | ^^"^dásokra "már válthatók 
lően érdekeltté a dolgozókat a I o'm Fi:harmóniánál és a szí 
nagyobb termések elérésében. j pénztáránál 

melőszövetkezeieKoen _ a i a mezőgazdaság gépesítésének
daságok területét a jelenlegi f00j -fejlesztései a gépáltothások és 
katn.sztrális holdról 1956-ig leg- az állami gazdaságok gépi műn- 
n i á Eh G5ft0 kn taAZiírális . holdra;. | ^ái-nak " megjavítása . érdekében

,i következőket keli végrehajta­
ni:

sági U,U1 W-«. V - --- t I
olyan területeken, ahol a vízel­
látás gazdaságosan biztosi iható, 
halastavakat keli építeni. A ter­
melőszövetkezetekben a. tógaz-

4. előadás, kedden fél 7 kor 5 * e -
vénv Bzilvetnievi és újévi műsor a 
Civkikz'hercegnő. Előadásai: 31-ón 6- 
Kor és tél 11.kor. 1-én U- o>ms 
7 kor 2 án fél' 3- :or cs 7-kor b -rlrt- 
sziinétben Jogíek a .szflvemUr, es

színház

alább 6500 katasztrális holdra, 
az .állami halastavak területét 
pedig 18.000 katasztrátis holdról 
46.000 katasztrális holdra kell 
növelni. El kell terjeszteni a hal­
tenyésztést a rizsterületeken is- 

A halhozamot a tógazdaaá
1. El kell él-ni, hogy a terme 

lőszÖ.vetkezetckben és állami 
a

néplap
Szerb réz’ l, „ -zei kívzténuottsás 

rceő- Kiadó: 
ti A HOZ, GYULA
Szensesztőeég:

Debrecen- Bajwy-2=Line'kv-u 3 
t'elefon: 42 54 és 48.40 

„ vn„|, Vvnmrta ts»icnnciv

A halhozamot a togazoaea-, Sazdaság0k:ban a tarlóhántás 
gokban a jetanlegi ^tasztra ^. ^ lehetőleg teljes mérték-
holdanke.n i 200 kg-ról LM1^ \ ^ 1956 végéig a gaoombetá-
310 kg-ra kell emelni, így a ter 1 á$ g0 százaiékhan( a takar- 
mészetcs vizek halhozainayal az mánykaízáláB 70 százalékban
ország haltermelőét a Jtlenleg gépesitve legyen. Ezek melleit a 
70.000 mázsáról három év alatt | ^föfft0flaW>' tela,dab B cukorré­

pa, kukorica, napraforgó, bur­
gonya, az ipari növények ter­
melésének és az állattartás; mun­
kafolyam a t a i n ak jelentősmé r v ü 
gépesítése,

A nehézipari miniszter gon­
doskodjék arról, hogy 1950 vé­
géig a gépállomások, állami gaz­
daságok, kísérleti és t-angazda- 

ícicsneni. a togaz<iusa«uh. | ságok be legyenek kapcsolva az
kihasználása érdekében - - ahol I országos villamoshálózatba; 
a lehetőségek megengedik —aj \ gépállomások az egyénileg 
haltenyésztést össze kell kaP" J'gazdálkodó dolgozó _ parasztok

háromszorosára kelj növelni. A 
tógazdaságokat elegendő takar­
mánnyal, korszerű gépi felszere­
léssel ‘ és szállítóeszközzel kell 
ellátni-

b) A halivadékcllátás megja­
vítására 1956-ig legalább 4000 
katasztrális holdon speciális 
ivadéknevciő gazdaságokat kell 
létesíteni. A tógazdaságok jobb

VIDÁM MŰSOROS KARÁCSONY EST
az Arany Bikában a Ceokomn | 
Színház művészeinek félleptcxe! 
Kétszemélyes családi vacsora k.r 
lönlegeseéB«* 40 Ft. a.rban ki vad 
ételek e>; italok Belépődíj nincs,

Fért! munkaerők (segédmunkást.)
villamos vágányépítési munkára 
felveszünk

NACY0UDAPEST TERÜLETÉN.
Dolgozóinknak munkaruhát hak an. 
c-ot, kedvezményié üzemi et.kezeet, 
ingyenes villamos uta/asi igazol, 
vánvt és a vidékieknek munkás. 
HzáDáM, biztosítunk. Jelentkezem a. 
Fővárosi Vasútépítő Vállalat Mun.
kaerócaz-dálkodási csoportjánál, Rp,
vil Akácfa u. 15 IV emelet 418. 
számú szoba

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő több helyen havazás. Párái» 
súg helyenként köd Mérsékelt szél A 
hőmérséklet egyelőié alig változik. —
A fűtés alapjául ezolgálo varhitó kő 
Zéphőmcreikiet csütörtökön mínusz L 

-minuez 4 lók között lesz.
a korai zöldségtermelés­

sel, szóló és gyümölcstermeléssel 
foglalkozó termelőszövetkezetek és 
egyéni kertészek részére 30,én dél­
előtt 9 órakor a jövő évi termelés­
sel kapcsolatos megbeszélés lesz a 
városi tanács mezőgazdasági osztá. 
lyán, a 103.as szobában.
A FODRÁSZ. SZÖVETKEZET ttale 

tef ma este 7.ig tartanak nyitva. 25- 
■ész nap zárva lesznek, szombaton 

reggel' 7-‘6l déli 12 óráig, va árnni) 
fél 7 tői délután 5 óráig cs hétfőn léi . 
7-íöl Cflte fél 10-ig lesznek nyitva 

TERM ELŐSZŐ V BT K EZ ETEK ! Do­
gozó parasztok! Vúllaistunk IV,.,.. 
valamint 1954 évi átadásra előnyös 
szerződéül teltételek mellett ATtcshi/.. 
látási szerződést köt. Felvilágosító,, 
szerző cl éuköLée vállalatunk központjá­
nál Drbroctnl Vendéglátó Válva hit 
Debrecen Rózsa utca 3 sz

TÜZCP VÁLLALAT KÖ/J-lSMéN V L. 
Értesítjük vásárlóinkat, hogy leltá­
rozás miatt fürészérutelepe.nket 29 . 
Z0„ 31 . nagyobb telepeinket 30 . 51 
boltjainkat 31.én zárva tartjuk K.r, 
jük hogy igényeiket az előző napú 
kon’ elégítsék ki (-\)

A DEBRECENI YASUT.UA.OMÁ ■ 
dolgozói felkészültek a. karácsonyi for. 
gálomra. Az ünnep előtti napokon he 
személypénztárat állítanak föl, má'ól. 
csütörtöktől kezdve pedig az .,e iaa- 
7.i:ó“ szolgálat is működésbe lép. K-. 
azt. jelenti hogy hét Piroska,maja go 
váfnjtas a’ szerelvények között, .ián; 
világosítja fel az utazóközönséget a 
vonatok irányától és indu'á-sáróL 

AZ AUTÓBUSUKÖZLHKBDÍlM V.U 
HALAT közli az autózó közönséggel, 
hogy a .Néplap" december 23 i s- - 
mában megjelent, :$z aútóbuesz jó' - 
tok szüneteltet-oére vonatkozó köz e_ 
menyét a dolgozók kívánságára me;, 
változtatja, E szerint a debreceni he­
lyi járatokon minden vonalon tg; 
kocsit közlekedtetnek. A helyi járat - 
kon járatszünet, csak a Széehonyi. 
kertben, a. repülőtéren és a Ilartó’; 
Béla, úton lesz, A távolsági járatok 
közül a. Debrecen—Geszt, év Debrecen 
—Földes járatokon tartanak torta 
mat 1953 december 26,án ós> 1954. 
január 2.án, vasárnapi menetrend ér 
vényéé.

KARÁCSONY ELSŐ NAPJÁN a 
vámospércSi Dózsa tszcs tagsága 
nagyszabású bankettet rendez. Kó- 
l ü'belül 160-an vesznek részi az ün­
nepi vacsorán, erre az alkalmira 
egy tehenet vágnak le. men erre 
csúszik igazán „ jó homoki bor 
ami ebben az évben bőven termett 
Reggelig tartó bállal fejeződik be 
a hangulatos este.
A JÁR6MUJAVITÓ VII oszfál.yá. 

nak művezetői irodájában békea-kliva 
értekrzletst tartottak. Az értekezlet:n 
15 békebizottsági titkár vett részi. 
Megb: szelték a. békéinzottrág muailtá. 
jóban felmerülő hibákat ró a soron 
következő feladatokat.

csolni a kacsancveléssel és ser- 
téshízlalásgal.

A halkitcrmclést a természe­
tes vizekben is fokozni kell, a 
halfogási technika megjavítása-

^ ÜL L u a luxv \r\j vív/ 1..............
részére is nyújtsanak hathatós 
segítséget, főleg a szántásnál, 
csépiéinél, silózásnál, vetőmag* 
tisztításnál et'b. Gondoskodni kell 
az egyénileg gazdálkodó dolgo-

A/i E M. 22/1 Építőipari Válla-
lat felvételre tierce

SZAKMUNKÁSOKAT
és férfi .........

SEGÉDMUNKÁSOKAT a I mi‘nróí‘tés étkezik vlsezaa megyei TöB
építőipari munkára A vaUalat a mm kifeölt, több „érdemes epo.
dolgozók reszere •n?LC?^,ufiJíÍÍI totó*, ró I osztályú minősítésű apó.

toló van.

SPORT
MAGYARORSZÁG— 

LENGYELORSZÁG 3:2
A Budapesten folyó nemzetközi jég- 

koron gtornán Ma-gya vország yájr.ga. 
tottja. első mérkőzésen, erős 1íu«jc. 
lemben 5:2 arányban győzött a Jen. 
evei válogatott ellen A magyar cs — 
paf, ma este játea második mérkőzé­
sét

közel kétezer minősített
SPORTOLÓ VAN MÁR HAJDU, 

BIHARBAN
A minősítési kérelmeket az OTSV. 

bírálta felül. Ha jdú-Bi'har megye 
sportkörei már felterjesztették epo:- 
tolóik minősítési kérelmet. Eddig _ ot 
I osztályú, mintegy 600 II. oszt a : u 
és több mint 1200 Hl. osztályú cs 
ifiúr1 ági minősítést hagyott- jo\ a az 
OTSB A minősítési kérelmeket- folya 
matosan végzik é^ így még sok^záz

IjlI

naiiogasi tccrmiKii nívójú i az egyénileg gaz(i«w
val és a halutánpótlás állandó z6 parasztok kisgép- és szer­
biztosításával. I áruigényeinek kielégítéséről.

2. A mezőgazdaság gépekkel és 
eszközökkel való ellátása érde-

A mezőgazdasági termelés gépesítésének
fokozásáról és a gépállomások munkájának

megjavításáról
többtlzczer egyéb munkagép — 
közöttük számos teljesen új ti" 
pUS — van már használatban- 
Ezekkel a' folyó évben mintegy 
másfélmillió kai. hold mélvszán-

A gépesítés fokozása mezőgaz­
daságunk fejlődésének kulcs­
kérdése. Lehetővé . teszi, p mező­
gazdaságban — különösen a 
nagyüzemekben — a termésho­
zamok gyors növekedését, a ter- 

I mclékenység emelését és a ne­
héz testimunka kiküszöbölését.

A mezőgazdaság gépesítésének 
egye,a területein értünk el ered­
ményeket. Mintegy 11.000 trak­
tor, 1400 hazai gvárt ásó koro­

ké,ben:
a) A kohó- és gépipari mi­

niszter biztosítsa 1954-ben 4000,
1955-ben 4000, 1956-ban 5000 da­
rab G-445-ös izzófejes traktor le­
gyártását. A traktorgyártásba 
vonjon be egyéb gépipari üze­
meket is:

gondoskodjék arról, hogy a 
DT—54 jelű szovjet, lánctalpas 
traktor mintájára készülő, nagy­
teljesítményű szántótraktor ha-

ngyene
hiztotfit, napi 6 tőrint ellenében 
ebédet és vacsorát nésyhet énként 
esyezer a haza ró visszautaz.-,st | 
a munkahelyre megtéríti. A je­
lentkező dolgozók rrózére, ameny. 
öviben munkába állnak a: la;ko-1 
helyüktől a vállalathoz, való úti­
költséget B napon belül mesterit. 
Jelentkezni lehet, Budapest ILI 
Talvas?, utca, 5 
portnál

sz. munkaügyi c<?cr

masíelmiliio Kai. noi-a muiv?./. au .v j . AVP,n
tátit és 550.000 kát. hold kalászos z-at sorosatgyartasa hatom even 
gépi aratást végeztek cl, az | belül megkezdődhessek.

karácsonykor
a Vendéglátó Vállalat éttermeiben 
cukrászdáiban és italboltjaiban 
kellemesen Ezórakozhat,. Kit.uno 
ételek.. italok, cükráozeütemények. 
Elsőrendű zenekar Karácsony elő_ 
estélyén éttermeink reggel 3 óráig 
.nyitva

SZABADSÁG SZALON
December 15-*ől minden este fél 
10 órakor ,.Az Omnibusztól a 
trolibuszig'« 50 esztendő vidám, 
ériek re, táncom története 2 részben 
Figyelmei kiszól gáláéi 'lánc!

A SZEGEDI HONVÉD SE MŰKÖDÉ­
SÉT A SZEGEDI HALADÁS VETTE ÁT

A Szegedi Honvéd SE. december ti 
zepén megszüntette működését. A- 
atlétika-i birkózó, kézilabda, kerék­
pár. kosárlabda, röplabda. t*a.kk* sül.'- 
cniclő és labdarugó szakosztályait a 
Szegedi Haladás sportkör vette at. A/. 
XH J-ben szereplő bzv:>x.di lahdunig«' 
csapatot a- jövőben a lőiskou^ok 
együtteec alkotja

A TEREMKÉZI LABDABAJNOKSÁC
ÁLLÁSA

1. Dózea
2. Lokomotív 
5* Haladáe
4' Vörös Meteor 
5. tipi tők 
6 üllőre
7* Vöröti Ijobogó

Férfi A .csoport
3 3 — *—
2 2-----
3 2 — 1
3 1—2
2 1— 1 
2------ 2

65:3o 
50:21 
48:41 
44 :56 
25:27 
27 :34 
17:60

Női A-csoport

egyéb munkák mellett. Az őszi 
mélyszántást az állami gazdasá­
gokban és t enne 1 ő s z ö v e t.ke z e t ek -
ben szinte teljes egészében Irak* 
torra-l végzik, a gabona aratásator, 14UU rí a z mi r'*" ...... * — r* y v . , , rn ^hájn, 3000 kévekötő-aratógép cs az ailann gazdasagokban *»-.o

A bel- °és külkereskedelmi mi­
niszter gondoskodjék 4954-ben 
1000 darab. 1955-1956. években 
évi 2000 darab Univerzal-trak- 
tor behozataláról.
(Folytatás a holnaoi számunkban.)

NÉPBUFFÉ ÉTTEREM
December lS.től 
műsor

1. Lokomotív
minden ette új | 2. Kinizsi ^.r( 

4* DÓ7611 *

B5s±b. r‘“Asr&sr ”*■' "wlussr

, 3_____50: 7 6? 5_____25:15 *
3 3 — 1 26:11 *
3 111 10: 9 3
3—3 1 15:25 2 
3 1-2 7:15 2
3_ 1 a 11:27 1 
5_- 3 4:25 0

X. ÉVI G

Dccemlj 
mány l'-l 
dévcl ki 
tot nyújt 
mok mo| 

Ez a 
Szovjetül 
tény ked él 
azt a ki 
cot, a in ej 
kéért foil 

Dccenil 
ezt a nj 
pon, ami 
kcharcofl 
lin szülei 

A nyil| 
lemben
data hivl
lin örök.|

„A Sz 
őszinte i 
emberist1! 
cs Ilidről 
mentese
arra fort 
vert sob] 
ellen fon 

Ezeket! 
szavakat 
munkája] 
Mennyi 
ke] aláj 
v.a.k Eis 
rí ái, mr 
sütik t>| 
Politik;'

A szil 
már a ni 
bogtatjf 
ség irtu]
ződik
bc.r érz 
harc, 
los rét 
doskodj 

Saks j 
n szól: 
szeltek 
gondolj 
lünk 
az eszi 
gycrm( 
asztal 
szélűm] 
lai lát 
nak a | 
olaj 
hely i] 
lol a 
elölünk 
szák :il 
vassza! 
lász.haf 
kényéi 
lünk t| 
va ink 
dolunl 
a békl 
ország 
rck 

A 
síiért, 
zetköd 
egyesi 
cgybcl 
úgye.f 
gyér 
denn:] 
tons a| 
meg 
juk 

Bej
egyíl
ami le 
vcdjl 
r/omj 
nyiu] 
a mir 
van 
hoz, 
a fái


